

Destacan la Importancia de Libertad de Prensa en L.A.

QUITO, julio 1º (UPI).— La reunión de directores de Diarios de América Latina se celebró en esta capital, concluyó destacando la importancia de la

libertad de información, mientras varios asistentes a la conferencia expresaron que los regímenes dictatoriales de la región, deben ser reemplazados por Gobiernos democráticos.

La reunión de Directores fue organizada por las Naciones Unidas como "un foro abierto a todos los criterios y corrientes nacionales e internacionales", dijo el Presidente de la Comisión de Información de la ONU, el ecuatoriano Miguel Albornoz.

Añadió que "La gran mayoría de países ha reafirmado aquí el principio de la libertad de información" que, "como la libertad de pensar o el pluralismo ideológico sólo puede ser total".

"La libertad de prensa no admite gradaciones ni modificaciones porque no hay autoridad política ni doctrina aceptable, para ejercer semejante alquimia", manifestó Albornoz.

El japonés Yasushi Akashi, Secretario General Adjunto de Información de las Naciones Unidas, expresó su satisfacción por los resultados de la reunión.

Por otra parte, varios directores entrevistados por la prensa local señalaron que es positivo que los países de la región vayan retornando paulatinamente a los sistemas democráticos, luego de un auge de dictaduras.

El Secretario Nacional de Información del Ecuador, Augusto Alvarado García, dijo que para su país ha sido muy grato recibir a los directores de los Diarios de América Latina.

"Ecuador", dijo "tiene total libertad de información. Recordó en ese aspecto la actitud del extinto Presidente Jaime Roldós, quien en varias ocasiones "se negó a refutar críticas y aun ataques en homenaje a la libertad de expresión", expresó Alvarado García.

Controlar Café de Mala Calidad Pide Colombia

BOGOTÁ, julio 1º. (EFE).— Colombia luchará por la adopción de fórmulas internacionales de control a los flujos extra-acuerdos de café de mala calidad y bajos precios, que aceleran la caída de su valor en el mercado mundial.

La delegación de cafetaleros a la reunión en Londres de la Organización Internacional del Café (OIC), así lo comentaron, después de la grave situación que presenta el mercado especialmente en Nueva York.

Explicaron que los flujos extra-acuerdos tienen origen en naciones adscritas al Convenio, que no pueden garantizar, al igual que países como Brasil, Colombia, México y Costa de Marfil, un control efectivo de retención de excedentes, para aplicar estricta y adecuadamente el límite

de cuotas de exportación. Además —dijeron las autoridades cafetaleras— países no miembros del Acuerdo Mundial Cafetalero, también colocan los granos caracterizados por su pésima calidad.

Anotaron que ese café ingresa al mercado y es reexportado dejando márgenes de rentabilidad a los especuladores, precipitando, de paso, las bajas de los precios en el mercado internacional, para quienes sí cumplen el acuerdo de cuotas.

En opinión de la delegación colombiana a la reunión de Londres, uno de los mecanismos de control podría ser el uso de estampillas que identificara el origen del café negociado y pusieran freno al mecanismo de re-exportación, a cuyo favor se realiza la especulación.



BAILA EX-EMPERATRIZ.— París, julio 1º. Soraya, ex-Emperatriz del Irán, baila con Jean Gabriel Mitterrand, sobrino del Presidente francés, durante una fiesta en el restaurante del Bosque de Bolonia, en las cercanías de París, como motivo de la publicación del libro "The Best" (El Mejor).

Cierra con Baja Bolsa Valores de Nueva York

NUEVA YORK, julio 1º (UPI).— La Bolsa de Valores cerró hoy en baja por sexta sesión consecutiva, a causa del continuado retiro de ganancias por parte de inversores aparentemente, preocupados por las altas tasas de interés.

El Promedio Industrial Dow Jones, que ayer cedió 7.71 puntos, hoy bajó otros 9.22 cerrando a 967.66. El importante indicador ha perdido un total de 39 puntos en las últimas seis sesiones, en una continuada caída que comenzó cuando atravesó la barrera de los mil puntos.

El Dow ha sufrido históricamente fuertes presiones vendedoras cuando supera los mil puntos y según analistas bursátiles muchos inversores tienen órdenes colocadas con sus corredores de vender cuando el indicador llega a ese nivel.

En un marco más generalizado de la sesión de hoy, el índice de la Bolsa local cedió 0.78 de punto y cerró a 75.37 y el precio promedio de una acción bajó en 34 centavos. El índice de 500 papeles que prepara Standard and Poor perdió 1.44 y cerró a 129.77. Las bajas superaron ampliamente a las alzas 1.120 a 431, entre los 1.895 papeles cotizados.

El volumen de la operación alcanzó a 49.080.000 acciones, bien por encima de los 41.550.000 que ayer cambiaron de manos.

PRECIO DOLAR Y ORO

LONDRES, julio 1º (UPI).— La presión de las altas tasas de interés norteamericanas produjo una fuerte subida del dólar. en

relación con otras monedas europeas. El oro se movió activamente subiendo y bajando en dos mercados diferentes.

En París, el dólar cerró a 5.74375 francos, comparado con 5.70 de ayer, registrando el más alto nivel desde diciembre de 1971.

En Bruselas, el dólar llegó a 40.825 francos belgas, después de cerrar ayer a 40.42, la cotización más alta desde abril de 1976.

En Zurich, el dólar cerró a 2.0745 francos suizos, comparado con 2.0385 de ayer, mientras que en Francfort llegó a 2.4125 marcos, comparado con 2.3917 de ayer.

En Milán, el dólar fue

—Favor pase a la página 38.



IRANIES CONDENAN A EE. UU.— Teherán, Irán, julio 1º. Una sesión plenaria hoy del Parlamento de Irán, culpó a los Estados Unidos de la muerte de Jefes del Gobierno y de parlamentarios, al estallar una bomba en la sede del Partido Republicano Islámico. Ramos de flores aparecen en los asientos de los parlamentarios muertos. (UNIFAX II de UPI).



DEVELAN ESTATUA.— Tucson, Arizona, julio 1º. Una estatua ecuestre de 2.4 metros de altura, del revolucionario mexicano, Pancho Villa, fue inaugurada en Tucson. Es un regalo del Gobierno de México al pueblo de Arizona. (UNIFAX II de UPI).

México Mantendrá su Política Hacia C.A.

MEXICO, D.F., julio 1º (EFE).— México mantendrá, al parecer, su política respecto a los países de Centro América y el Caribe, que puede suponer un papel fundamental de cara a la propia actitud de Estados Unidos.

Esto se desprende de las impresiones que Felipe González, Secretario General del Partido Socialista Obrero Español (PSOE), ha sacado de su entrevista con el Presidente de México, José López Portillo, que ha tenido lugar esta mañana, durante 40 minutos.

En este sentido, según González, López Portillo tiene el propósito de ejercer esa misión de factor fundamental para que Estados Unidos comprenda cuál es la realidad del área y pueda adelantarse en el objetivo de búsqueda de una solución auténtica.

Mitterrand Critica la Política E.U. Hacia C.A.

PARIS, julio 1º (UPI).— El Presidente de Francia, Francois Mitterrand, expresó serias reservas acerca de la política de Estados Unidos en América Central.

En una entrevista con el Diario Le Monde, Mitterrand dijo: "Yo, por ejemplo, tengo serias reservas, por no decir más, sobre la política de Estados Unidos en América Central. Las gentes de esa región quieren acabar con las oligarquías, que apoyan a sangrientas dictaduras y las explotan".

"Una pequeña parte de la población posee la mayor parte de la riqueza. ¿Cómo no entender la revuelta popular? No es un asunto de subversión comunista, sino del rechazo de la miseria y la degradación. Cuando pidan ayuda, espero que no sea sólo Castro quien les escuche", agregó.

México, a través de su Presidente, ve que ese arreglo pasa por el reconocimiento de la independencia y autodeterminación de estos países. En palabras del propio Felipe González, "Estados Unidos tiene que entender que la ayuda a estas naciones es favorecer su desarrollo y no la entrega de armas".

Sobre este mismo tema, el líder socialista español expresó que López Portillo contempla el futuro de la región centroamericana y del Caribe de un modo esperanzador.

Otro de los temas tratados en esta entrevista respondió al interés que el Jefe del Ejecutivo mexicano mostró por el desarrollo político español, que fue explicado ampliamente desde el punto de vista de su visitante.

Mitterrand dijo también que Estados Unidos sólo le presionó por un momento por nombrar a cuatro comunistas en el Gobierno y elogió al Vicepresidente George Bush, como "comprensivo y constructivo".

Mitterrand dijo al Le Monde: "No llamaría presión la opinión que algunos países extranjeros podrían tener de nosotros y nuestras elecciones, particularmente si son países amigos".

"No hay nada extraño si nuestros aliados tienen problemas para entender las razones de mis actos", señaló.

"Por otro lado, la presión comenzó con el comunicado de Washington", dijo refiriéndose al del Departamento de Estado de que las relaciones franco-norteamericanas, serían afectadas por la presencia de los comunistas en el Gabinete.